

МУДРЫЙ ЛИДЕР И ДАЛЬНОВИДНЫЙ ПОЛИТИК

19 мая основоположник мира и национального единства – Лидер нации, Президент Республики Таджикистан уважаемый Эмомали Рахмон принял участие и выступил на первом Саммите глав государств «Китай-Центральная Азия» в г. город Сиань Китайской Народной Республики.

Отрадно отметить, что Саммит начался с теплого приветствия глав государств Центральной Азии Президентом Китайской Народной Республики и памятной церемонии фотосессии участников. Работу первого Саммита открыл Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин.

В ходе выступления Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпина в целях дальнейшего укрепления сотрудничества по всем вопросам развития стран предложил Китаю уделить серьезное внимание укреплению дальнейшего развития данного сотрудничества. С этой целью он заявил, что китайская сторона выделит 26 миллиардов юаней на дальнейшую реализацию программ и проектов в рамках данной конференции.

В ходе своих выступлений лидеры стран Центральной Азии внесли ряд предложений по важным вопросам повестки дня встречи и дальнейшему укреплению взаимовыгодного сотрудничества стран конференции.

В своём выступлении Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон поблагодарил Председателя Китайской Народной Республики Си Цзиньпина за организацию первого Саммита «Китай-Центральная Азия» на высоком организационном уровне, за теплый прием и традиционное гостеприимство. Было подчеркнуто, что проведение конференции в историческом городе Сиань очень символично, ведь именно отсюда берет начало Великий шелковый путь, развивается и возрождается в наше время, служит сближению наших стран и народов.

Президент страны Уважаемый Эмомали Рахмон заявил, что в связи со сложной и быстро меняющейся ситуацией и нарастанием угроз и опасностей в мире и регионе важность сотрудничества между странами в рамках Саммита «Китай-Центральная Азия» обретает ещё большую важность. В этой связи Глава государства подтвердил твердую позицию Таджикистана на пути укрепления многопланового сотрудничества в рамках саммита «Китай-Центральная Азия» в целях обеспечения безопасности и стабильности, укрепления дружбы, взаимопонимания и устойчивого развития.

Уважаемый Президент страны Эмомали Рахмон с удовлетворением подчеркнул, что на протяжении трех десятилетий отношения между странами Центральной Азии и Китая стремительно развивались на основе методов взаимопонимания, взаимного уважения и доверия. В этом плане встреча в рамках саммита «Китай-Центральная Азия» может стать уникальной и эффективной основой для расширения сотрудничества между нашими странами.

В содержательном выступлении Президент страны Эмомали Рахмон заявил, что продовольственный, энергетический, экономический и финансовый кризисы, а также пандемия коронавируса и изменение климата негативно сказываются на усилиях стран в направлении устойчивого развития. В связи с этим он предложил активизировать развитие регионального экономического сотрудничества в сферах промышленности, энергетики, инвестиций и торговли. Лидер нации особо подчеркнул, что экономическая среда Таджикистана всегда открыта для всех предпринимателей и инвесторов. Таджикистан заинтересован в расширении и укреплении регионального сотрудничества для улучшения транспортно-коммуникационных связей между странами Центральной Азии и цифровизации и упрощения процедур в международной торговле государств, а также создания логистических центров. А так же были отмечены возможности для расширения сотрудничества между Таджикистаном и Китаем в сферах сельского хозяйства, цифровизации, инноваций и «зеленых технологий», гидроэнергетики и других прибыльных отраслях.

В ходе обсуждения вопросов воды, климата и защиты ледников Президент страны выразил признательность главам государств, за глубокую поддержку глобальных инициатив Таджикистана.

В ходе выступления Уважаемый Глава государства Эмомали Рахмон обратил внимание участников конференции на вопросы расширения сотрудничества в сферах науки и образования, культуры и гуманитарной деятельности, здравоохранения и туризма. Лидер нации особо отметил, что обеспечение региональной безопасности является одним из актуальных вопросов стран, и Таджикистан уделяет особое внимание сотрудничеству в сфере безопасности, борьбы с терроризмом и экстремизмом, транснациональной организованной преступностью и незаконным оборотом наркотиков. В завершение выступления уважаемый Лидер нации еще раз отметил стабильную и неизменную позицию Таджикистана в решении насущных вопросов мирового и регионального общества, развитии и расширении сотрудничества. Президент Китайской Народной Республики Си Цзиньпин в своем

заключительном слове обращаясь к Лидеру нации – Эмомалӣ Рахмону в частности сказал: «Господин Президент, среди нас, глав государств, стоявших у истоков становления создания Шанхайской организации сотрудничества вы самый опытный лидер, самый мудрый правитель, очень дальновидный и опытный политик. Озвученные Вами предложения и мнения чрезвычайно важны для нас. Мы должны прилагать совместные усилия для дальнейшего развития таджикско-китайских отношений».

Высокая оценка одного из самых влиятельных и могущественных политических глав государства относительно богатого опыта и уникальных дипломатических достижений Президента Республики Таджикистан, уважаемого Эмомали Рахмона на мировой арене, в очередной раз подтверждает признание и авторитетность Лидера нации перед мировым сообществом.

Следует отметить, что именно в эпоху своего руководства Лидер нации вернул таджикам их самобытность во всех смыслах, именно благодаря заслугам Уважаемого Лидера нации Эмомали Рахмона был воссоздан единый Таджикистан из разделенной на части страны, а его благородный народ объединился в свете единой политики, поддержал и поддерживает политику Лидера нации, Президента страны, Уважаемого Эмомали Рахмона.

Профессор кафедры стилистики и
литературного редактирования
факультета журналистики ТНУ Джураева М.Р.